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عجب دنیای شگفت‌انگیزی!

یکی از رسانه‌ها خبر داده دلیل بازگشت کی‌روش به ایران 
و سکونت چند روزه او در تهران پس از جام‌جهانی، دریافت 
نقدی آخرین مطالباتش از فدراسیون بوده است. گویا او تحمل 
نکرده که موضوع به حواله پول و مشکلات بعدی آن بکشد، 
بنابراین همین‌جا پولش را گرفته است. رقم دریافتی کارلوس 
هم 200هزار یورو اعلام شده که گویا 50هزار یوروي آن پاداش 
بوده. یک زمان کلمه »پاداش« ارج و قرب داشت و همینطوری 
از آن استفاده نمی‌شد، اما گویا خیلی چیزها تغییر کرده 
است. سریع‌ترین صعود تاریخ تیم ملی به جام‌جهانی بدون 
او رقم خورد، کی‌روش برگشت و بدترین باخت تاریخ ایران در 
جام‌جهانی را رقم زد و حالا از محل همان جایزه صعود، به او 

پاداش و دستخوش می‌پردازند. عجب دنیای شگفت‌انگیزی!

 زیاد هم
مطمئن نباش!

اگر قبل از جام‌جهانی از بسیاری از مخاطبان فوتبال ایران سؤال می‌کردی، 
حتما یکی از افسوس‌های بزرگ تیم ملی را مصدومیت‌اللهیار صیادمنش 
و نرسیدن او به این دوره از مسابقات عنوان می‌کردند. دلایلش هم زیاد 
بود.‌اللهیار یکی از پدیده‌های جوان و توانمند فوتبال ایران به شمار می‌آید. 
او بخشی از »آینده« تیم ملی است که البته در زمان حال هم کارایی 
قابل‌قبولی دارد. این نکته را از عملکرد خوب صیادمنش در همان دقایق 
کوتاهی که به‌عنوان بازیکن ذخیره به میدان می‌رفت می‌شد فهمید. 
در نتیجه امیدوار بودیم ستاره سابق استقلال به مسابقات قطر برسد 

و از فرصت‌های احتمالی سود ببرد. به این ترتیب او 
می‌توانست هم به تیم ملی کمک کند و هم خودش را 
در ویترین مهم‌ترین مسابقات فوتبال جهان به نمایش 
بگذارد؛ آنچه احتمال یک ترانسفر بزرگ و خوب را 

برای این پسر 21ساله فراهم می‌کرد، اما نشد.
حالا که جام‌جهانی برای ایران به پایان رسیده، 

خود صیادمنش می‌گوید بابت عدم‌حضور 
در جام‌جهانی حسرت می‌خورد. البته 
که افسوس ما هم پابرجاست، اما شاید 
غلظت آن کاهش یافته باشد. به هر حال 
کیفیت کار تیم ملی به‌خصوص در 2بازی 
در برابر انگلستان و آمریکا، همان چیزی 
بود که در گذشته از کارلوس کی‌روش 
دیده بودیم و انتظارش را داشتیم. 
حقیقت آن است که در سیستم‌های 
بیش از حد تدافعی او، کارایی 
مهاجمان کاهش می‌یابد. به‌عنوان 
مثال در جام‌جهانی 2018سردار 
آزمون چنان محو شد که در اثر 

افزایش فشارها نزدیک بود از تیم ملی 
خداحافظی کند. سردار در همین جام‌جهانی هم 
نمایش پرفروغی نداشت. حتی مهدی طارمی هم در 
بازی سرنوشت‌ساز در برابر آمریکا گم شد. بله، یادمان 

هست که او مقابل انگلیس دبل کرد، اما یادتان باشد 
یک گل را از روی نقطه پنالتی به ثمر رساند و به‌طور کلی 
انگلیس هم با تثبیت پیروزی، انگیزه چندانی برای ادامه 
کار نداشت؛ همانطور که برزیل بعد از گلباران کره‌جنوبی 
در نیمه اول، وقت دوم را به تیم حریف داد و یک گل هم 

خورد. حتی طی دوران حضور کی‌روش در مصر هم محمد 
صلاح همان بازیکن قدیمی نبود. در نتیجه شاید اگر‌اللهیار به 
جام‌جهانی می‌رسید، او هم نیمکت‌نشین می‌شد یا حضوری 

کم‌ثمر در زمین می‌داشت.

 یاسین
قلب مراکش! 

ستاره پنالتی‌ها در مسابقه مراکش و اسپانیا در 
جام‌جهانی، یاسین بونو بود؛ چهره‌ای که همیشه 
استاد مهار پنالتی نشان داده است. او در رده باشگاهی 
13پنالتی مختلف را مهار کرده است، ازجمله پنالتی 
حساس و لحظه آخری رائول خیمنز. او با گرفتن 
این پنالتی شانس صعود ولورهمپتون به نیمه‌نهایی 
یورولیگ را گرفت و سویا را در مسیر قهرمانی این جام 
قرار داد. بونو همین فصل هم در لالیگا پنالتی خوسه 
گایا را مهار کرد. یاسین فصل گذشته رفت و برگشت 
در لیگ قهرمانان نیز از سارلزبورگ پنالتی گرفت. با این 
پیشینه می‌شد پیش‌بینی کرد که بونو، ستاره بزرگ 
مراکش در مسیر رسیدن به یک برد تاریخی است؛ 
چهره‌ای که در سویا نیز درخشش زیادی داشته و حالا 
در جام‌جهانی بیشتر دیده شده است. او بیشتر از آنکه 
قد و قامت بلندی داشته باشد، استیل بسیار خوبی دارد 
و در زمین فوق‌العاده نشان می‌دهد. مراکش با بونو در 
این جام به لحاظ دفاعی فوق‌العاده بوده و فقط یک گل 
دریافت کرده است. با این آمار درخشان و استثنایی، 
انتظار می‌رود او شانس زیادی برای تبدیل‌شدن به 
بهترین گلر جام را داشته باشد. بونو یک سنگربان 
کم‌نظیر است؛ بازیکنی که در چند سال گذشته در لیگ 
اسپانیا درخشیده و حالا انتظار می‌رود بتواند برای تیمی 
بزرگ‌تر بازی کند. شاید خیلی‌ها در مراکش به اشرف 
حکیمی یا حکیم زیاش توجه کنند، شاید هم سرگرم 
ستایش دریبل‌های سوفیان بوفال باشند اما این بونو 
است که مراکش را تا اینجا نگه داشته است؛ ستاره‌ای که 
با واکنش‌های مطمئن و درخشان، یکی از اصلی‌ترین 
دلایل پیشرفت مراکشی‌ها بوده است. اگر او نبود، 
شگفتی‌های بزرگ مراکش در این جام رقم نمی‌خورد. 
اگر او روی خط دروازه حضور نداشت، مراکش هرگز 
نمی‌توانست تا این مرحله به مسابقه‌ها ادامه بدهد؛ 
مراکشی که یکی از زیباترین و چشم‌نوازترین تیم‌های 
جام است و تا اینجا توانسته چشم‌ها را خیره کند. این 
موفقیت به کمک دست‌های چسبناک بونو به‌دست 

آمده است.

سوژه روز

چرا بازی نکرد؟

جام‌جهانی برای ایران تمام شد، اما خیلی سؤالات 
همچنان پابرجاست. فهرست این پرسش‌ها پرشمار است 
و شاید در مطالب مفصل جداگانه باید به آنها پرداخت، اما 
علی‌الحساب یک نکته عجیب به بازی نکردن وحید امیری 
در این بازی‌ها مربوط می‌شود. امیری دونده‌ترین بازیکن 
تیم ملی است که معمولا در سیستم کی‌روش هم کارایی 
مضاعف پیدا می‌کند. با این حال با وجود آنکه تیم ملی 
در این تورنمنت با وضعیت‌های متفاوت ازجمله خوردن 
گل‌های زیاد، نیاز به حفظ نتیجه یا ضرورت جبران گل 
خورده مواجه بود، در هیچ‌یک از این حالات به امیری بازی 
نرسید. این اتفاق در شرایطی رخ می‌داد که امیری ماه‌های 
منتهی به جام‌جهانی را با مصدومیت پشت سر گذاشته بود 
و از امکانات کامل تیم ملی استفاده کرد تا به بهبودی برسد.

با حذف هم می‌توان »صعود« کرد

تیم ملی ژاپن در جام‌جهانی عملکرد قابل‌قبولی داشت. آنها 
برای دومین دوره پیاپی موفق به صعود از مرحله گروهي 
شدند و باز هم مثل 4سال پیش در دور حذفی نمایش 
شایسته‌ای داشتند. ژاپنی‌ها که آن دوره در یک بازی 
نزدیک و بسیار سزاوارانه به بلژیک باخته بودند، امسال 
هم کرواسی را تا ضربات پنالتی اسیر خود کردند و نهایتا 
طوری از گردونه مسابقات کنار رفتند که همه را به تشویق 
واداشتند. در این بین اما یکی از ماندگارترین قاب‌های 
جام‌جهانی قطر را هاجیمه موریاسو به ثبت رساند. تعظیم 
تمام و کمال سرمربی ژاپن در برابر هواداران که رنگ و بوی 
عذرخواهی بابت حذف داشت، بسیار مورد توجه و ستایش 
جهانیان قرار گرفت. او نشان داد گاهی می‌توان حذف شد، 

اما از دیوار قلب مخاطبان صعود کرد. خیلی هم زیبا.
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»یک روز شگفت‌انگیز برای پرتغال، با یک نتیجه تاریخی در 
بزرگ‌ترین رقابت دنیای فوتبال؛ نمایشی درخشان از تیمی 
سرشار از استعداد و جوانی. رؤیای ما زنده است«؛ این پیغام 
کریستیانو رونالدو پس از پیروزی قاطع 6 بر یک تیم ملی پرتغال 
در برابر سوئیس بود؛ بردی که کریستیانو هیچ نقشی در آن 
نداشت. او به دلایل فنی و اخلاقی از ترکیب تیم کنار گذاشته 
شده بود اما برای آنکه جو تیم به‌هم نریزد، فعلا واکنش تندی 
نشان نداده. شاید بعدا به پیرس مورگان زنگ بزند و مصاحبه‌ای 
را که علیه منچستریونایتد انجام داده بود، این‌بار علیه سانتوس، 

سرمربی تیم ملی تکرار کند.

   از سوئیس تا سوئیس
پیش از بازی با سوئیس، کریستیانو رونالدو در هر ۳۱بازی آخر 
پرتغال در جام‌جهانی و یورو در ترکیب ثابت قرار داشت. آخرین 
نیمکت‌نشینی او بازی آخر مرحله گروهی یورو۲۰۰۸ در برابر 
همین سوئیس بود که پرتغال در نبردی بی‌اهمیت، با ۲گل 
مغلوب حریف شد. در آن بازی، هاکان یاکین هر 2گل سوئیس را 

زد و این ‌بار او سرمربی سوئیس بود.

   پیش به‌سوی عربستان
به‌نظر می‌رسد دیگر هیچ مربی بزرگی رونالدو را دوست ندارد. 

شاید بهتر باشد یکی از بهترین بازیکنان تاریخ فوتبال در 
38سالگی خرجش را از اروپا جدا کند و به عربستان برود. 
النصر عربستان در حالی با پیشنهاد قراردادی ۲.۵ساله با حقوق 
۵۰۰میلیون یورو خواهان جذب کریستیانو رونالدو شده که 
رونالدو در کل دوران ۲۰ساله‌ حرفه‌ای خود، کمی بیش از 
۳۷۳میلیون یورو دستمزد گرفته است. این قرارداد از همه درآمد 

فوتبالی عمر کریستیانو بیشتر است.

   پدیده تازه بنفیکا و پرتغال
بدشانسی رونالدو این بود که جانشین گمنام او یک‌تنه و یک‌شبه 
همه رکوردها را جابه‌جا کرد. با ۳گل و یک پاس گل، گونسالو 
راموس پدیده پرتغال، نخستین بازیکنی شد که در یک دیدار 
جام‌جهانی، حداقل روی ۴گل تیمش نقش مستقیم ایفا می‌کند. 
اولگ سالنکو، مهاجم روسیه در جام‌جهانی۱۹۹۴ با تأثیرگذاری 
روی ۶گل مقابل کامرون، همچنان یک رکورد دست‌نیافتنی 
دارد. گونسالو پس از جدایی داروین نونیس، به مهاجم اصلی 
بنفیکا تبدیل شد و در ۲۱بازی، به اندازه همه ۵۹بازی قبلی‌اش 
موفق به گلزنی شد)۱۴گل(. او به لطف نیمکت‌نشینی رونالدو، 
برای نخستین‌بار در ترکیب ثابت تیم ملی پرتغال قرار گرفت و 
در ۱۷دقیقه، نخستین گل ملی خود در یک بازی رسمی را به 
ثمر رساند و در ادامه هت‌تریک کرد و یک پاس‌گل هم داد، این 

در حالی بود که او برای همه این کارها فقط به 85دقیقه زمان 
نیاز داشت.

   پایان طلسم سلسائوی اروپا
این سومین‌باری است که پرتغال به مرحله یک‌چهارم نهایی 
جام‌جهانی می‌رسد. سال1966 با اوزه‌بیو تا نیمه‌نهایی پیش 
رفتند و سوم شدند و جام‌جهانی2006 با رونالدو و فیگو به این 
مرحله رسیدند و حالا با سایه‌ای از رونالدو توانسته‌اند، به 5بار 
حذف پیاپی در مراحل حذفی جام‌جهانی پایان دهند. سوئیس 
باز هم نتوانست به یک‌چهارم برسد. پس از شکست 7بر 5 در 
پرگل‌ترین بازی تاریخ جام‌جهانی در سال1954 برای دومین‌بار 
در یک بازی حذفی 6گل یا بیشتر خوردند. این بزرگ‌ترین 
پیروزی تاریخ تیم ملی پرتغال در دور حذفی جام‌جهانی بود. 
آنها در مرحله گروهی سابقه زدن 7گل به کره‌شمالی را دارند و 
یک‌بار هم سال1966 با نتیجه 5 بر 3 در مرحله حذفی همین 

کره‌شمالی را برده‌اند.

   حمله رونالدو به چند رکورد دیگر
   کریستیانو رونالدو اگر در بازی با مراکش در مرحله بعد، حتی 
دقایقی فرصت بازی پیدا کند، با رکورد بیشترین بازی ملی که 
در اختیار بدرالمتوا از کویت با 196مسابقه است، برابر می‌شود. 

او در بازی با سوئیس با رکورد سو‌چین‌آن از مالزی با 195بازی 
ملی، مساوی کرد. احمد حسن از مصر)184(، احمد مبارک از 
مصر)183(، سرخیو راموس )اسپانیا 180( و گواردادو )مکزیک 
179( در رده‌های بعدی قرار دارند. راموس با اخراج انریکه 

می‌تواند به تیم ملی برگردد و رکورد کریستیانو را تهدید کند.
   این برد شماره 750 کریستیانو رونالدو بود که بیش از هر 

بازیکن دیگری در تاریخ فوتبال است.

   پرگل‌تر از مرحله گروهی
بازی پرتغال- سوئیس که 7گل داشت، تلافی دیدار بدون گل 
اسپانیا- مراکش را درآورد. با به ثمر رسیدن ۲۸گل، رکورد تعداد 
گل‌های مرحله یک‌هشتم نهایی یک دوره جام‌جهانی، از زمان 
ابداع این مرحله )۱۹۸۶( شکسته شد؛ میانگین گل مرحله 
گروهی: ۲.۵گل، میانگین گل در مرحله یک‌هشتم نهایی: ۳.۵گل.

   رکورد پپه
پپه به رده دوم جدول مسن‌ترین گلزنان تاریخ جام‌جهانی صعود 
کرد. مسن‌ترین بازیکنانی که در جام‌جهانی موفق به گلزنی 
شده‌اند؛ 1. روژه میلا: با 42سال و 39روز سن)1994(، 2.پپه: با 
39سال و 283روز سن )2022(، 3.کریستیانو رونالدو: با 37سال 

و 295روز سن )2022(.

فردا نخستین شب مرحله یک‌هشتم پایانی جام جهانی با 2دیدار 
آغاز می‌شود. شانس اول و دوم قهرمانی یعنی برزیل و آرژانتین 
برای رسیدن به نیمه‌نهایی و روبه‌رو‌شدن با هم باید ابتدا از سد 
کرواسی و هلند بگذرند که خیلی هم کار ساده‌ای نیست. 2تیم 
آمریکای جنوبی پس از تیم‌های عرب و آفریقایی محبوب‌ترین 
تیم‌های این دوره هستند اما آرژانتین فعلا طرفدار بیشتری نسبت 
به برزیل دارد. همه بازیکنان فعلی و سابق حاضر در قطر و هواداران 
دوست دارند اگر تیم کشورشان قهرمان نشد، مسی به این افتخار 
دست یابد. مسی در بازی با استرالیا هزارمین بازی عمرش را انجام 

داد و امشب داستان او داستان هزار و یک شب می‌شود.

   برزیل- کرواسی
   برزیل در 4رویارویی با کرواسی هرگز شکست نخورده و 3برد و یک 
تساوی به‌دست آورده. آخرین‌بار سال2018 در یک دیدار دوستانه به 

مصاف نایب‌قهرمان جام‌جهانی رفتند که 2بر صفر برنده شدند.
   کرواسی به بازی با تیم‌های آمریکای جنوبی حساسیت دارد. در 5بازی 
با نماینده‌های این منطقه در جام‌جهانی 4بار شکست خورده و فقط یک 
پیروزی به‌دست آورده‌اند که به برد 3بر صفر در دور گروهی دوره قبلی 
مقابل آرژانتین مسی برمی‌گردد. 2شکست از این 4شکست مقابل برزیل 

در سال‌های2006 و 2014 بوده، هر دو در مرحله گروهی.
   آخرین باری که برزیل در مرحله حذفی جام‌جهانی یک تیم اروپایی 

را شکست داد، به فینال سال2002 برمی‌گردد که آلمان را 2بر صفر 
شکست دادند. بعد از آن بازی هر بار در مرحله حذفی با تیم‌های اروپایی 
روبه‌رو شده‌اند، باخته‌اند. 3بار در مرحله یک‌چهارم توسط تیم‌های اروپایی 
حذف شدند؛ مقابل فرانسه)2006(، هلند)2010( و بلژیک)2014(. در 

جام‌جهانی 2014 که میزبان بودند 7بر یک به آلمان باختند.
   از یورو2008 به این‌سو 7بازی از 8بازی کرواسی در جام‌جهانی و یورو به 
وقت اضافه کشیده. به استثنای فینال جام‌جهانی2014 و مرحله یک‌هشتم 
یورو2020، همه بازی‌های آنها به پنالتی رفته که پیروز میدان هم بوده‌اند.

   برزیل دنبال نهمین راهیابی به مرحله نیمه‌نهایی جام‌جهانی است. 
اگر این اتفاق بیفتد، فاصله خود را با آلمان که 12بار در این مرحله حاضر 

بوده، کم خواهند کرد.
   کرواسی تنها 2بار از مرحله گروهی بالا رفته که هر 2بار تا نیمه‌نهایی هم 

پیش رفته؛ سال1998 سوم شدند و سال2014 دوم.

   آرژانتین- هلند
   رویارویی هلند و آرژانتین هم یک موضوع تکراری در 
جام‌جهانی است. این ششمین‌باری است که 2تیم در این رقابت‌ها 
با هم روبه‌رو می‌شوند که فقط دیدار برزیل- سوئد و آرژانتین- 

آلمان با 7رویارویی بازی‌های تکراری‌تری است.

   هلند در جام‌جهانی یا خارج از آن به آرژانتین نمی‌بازد. در 9تقابل 
قبلی آنها فقط یک‌بار به این تیم آمریکای جنوبی باخته‌اند که در 
فینال1978 در آرژانتین بود. 4برد و 4تساوی در سایر دیدارها برای 
هلند به‌دست آمده که 2تساوی در ضربات پنالتی، با حذف این تیم مقابل 

این رقیب همراه بوده است.
   اگر بازی با تساوی بدون گل به پایان رسید، تعجب نکنید چون 2تقابل‌ 
آخر 2تیم در جام‌جهانی بدون گل شده؛ در مرحله گروهی سال2006 و 

در نیمه‌نهایی سال2014 که آرژانتین با پنالتی صعود کرد.
   آخرین باری که آرژانتین در یک مرحله حذفی جام‌جهانی به تیمی 
غیراروپایی باخت، به دوره اول و سال1930 برمی‌گردد که به اروگوئه 
باختند. از آن زمان 9بار در ادوار جام‌جهانی در مرحله حذفی شکست 
خورده‌اند که همواره مقابل تیم‌های اروپایی بوده، ازجمله باخت 2بر یک 

به هلند در یک‌چهارم نهایی سال1998.
   هلند که در دوره قبلی غایب بزرگ مسابقات بود، در 3دوره 
آخری که به این مرحله رسیده، توانسته تا نیمه‌نهایی هم پیش 
برود؛ 1998، 2010 و 2014. آنها سال98 آرژانتین را در مرحله 
یک‌‌چهارم بردند و سال2014 در نیمه‌نهایی به آرژانتین باختند. 
فقط یک‌بار هلند در مرحله یک‌‌چهارم شکست داشته که 

سال1994 و مقابل برزیل قهرمان آن دوره بود.

داستان هزار و یک‌شب
مسی فردا شب بازی شماره1001 خود را انجام می‌دهد، اگر او و آرژانتین 
هلند را شکست دهند، باید خودشان را برای جنگ تمام‌عیار با برزیل آماده کنند

بدون رونالدو بهترند؟
در شبی که کریستیانو رونالدو در ترکیب نبود، جانشین او خیلی خوب درخشید

تیم ملی مراکش تنها غافلگیری مرحله یک‌هشتم پایانی این 
دوره بود. درحالی‌که همه صعود اسپانیا را پیش‌بینی کرده 
بودند، تیم یکدست آفریقایی به تیکی‌تاکای قلابی درس 
تاکتیک داد و این تیم را حذف کرد و نشان داد فوتبال با شوآف 

پاس‌های زیاد و غیرضروری تفاوت‌های اساسی دارد.
اسپانیا پس از قهرمانی در جام‌جهانی2010 اسیر طلسم شده و 
در 3جام‌جهانی پیاپی فقط یک برد در هر دوره به‌دست آورده، 
آن‌هم مقابل ضعیف‌ترین حریفان؛ استرالیا 2014، ایران 2018 
و کاستاریکا 2022. اسپانیایی‌ها در بازی با مراکش به رکورد 
1019پاس با دقت 90درصد رسیدند و 73درصد مالکیت توپ 
را در اختیار داشتند، اما فقط با یک ضربه داخل چارچوب حریف.
لوئیس انریکه، سرمربی تیم ملی اسپانیا بازیکنانش را براساس 
علایق شخصی‌اش انتخاب کرده و افرادی را با خودش به قطر 
برده که یا بازیکن بارسا هستند یا قبلا بوده‌اند یا در آینده 
خواهند بود یا اینکه دشمن رئال مادرید هستند. او در بازی با 
مراکش کارواخال را در ترکیب نگذاشت و به آسپلیکوئتا هم که 
در این تابستان به فرصت انتقال به بارسلونا پاسخ منفی داده 
بود، بازی نداد و به‌جای این دو از یورنته در پست دفاع راست 
استفاده کرد. یورنته که از رئال به اتلتیکو رفته، در اصل هافبک 
دفاعی است اما در اتلتی هم گاهی در این پست بازی می‌کند. او 
در 21بازی این فصل فقط 12بار برای اتلتی به میدان رفته بود.

   انریکه پس از باخت مقابل مراکش گفت بازیکنانش در 
تمرینات قبل از این بازی هزار پنالتی زده بودند تا کامل آماده 
باشند. تمرین هزار پنالتی‌، مثل هزار پاس بی‌فایده این تیم بود. 

هیچ‌کدام از پنالتی‌ها به گل تبدیل نشد.
   اسپانیا برای نخستین‌بار، حداقل از آغاز جام‌جهانی‌۱۹۶۶، 

نیمه اول یک مسابقه را فقط با یک شوت به پایان برد.
   برای پنجمین‌بار متوالی، یک مسابقه اسپانیا در مراحل 
حذفی جام‌جهانی و یورو به وقت‌های اضافه کشیده شد؛ 
یک‌هشتم نهایی جام‌جهانی ۲۰۱۸ )باخت به روسیه در 
ضربات پنالتی(، یک‌هشتم نهایی یورو ۲۰۲۰ )برد ۵-۳ مقابل 
کرواسی(، یک‌چهارم نهایی یورو ۲۰۲۰ )برد مقابل سوئیس در 
ضربات پنالتی(، نیمه‌نهایی یورو ۲۰۲۰ )باخت مقابل ایتالیا در 
ضربات پنالتی(، یک‌هشتم نهایی جام‌جهانی ۲۰۲۲ )باخت 3بر 

صفر در ضربات پنالتی مقابل مراکش.(
   گاوی با ۱۸سال و ۱۲۳روز، جوان‌ترین بازیکنی است که 
بعد از پله در فینال سال‌۱۹۵۸ با ۱۷سال و ۲۴۹روز سن، در 
ترکیب ثابت تیمش در مرحله حذفی جام‌جهانی قرار می‌گیرد.
   مارکوس یورنته در ۴۵دقیقه نخست بازی مراکش - اسپانیا، 
3بار دریبل خورد؛ فقط یک دریبل کمتر از پدری که ۲۷۰دقیقه 

بیشتر از او در جام‌جهانی بازی کرده است.
   پیروزی شاگردان وحیدالکراکی، سرمربی مراکش که فقط 81روز 

پیش از جام‌جهانی جانشین هلیل‌هوجیچ شده بود تا حکیم زیاش 
را به تیم ملی برگرداند، فتح بزرگ 13قرن پیش را به یاد جهانیان 
آوردند؛ زمانی که با گروهی اندک سرزمین اسپانیا را فتح کرده 
بودند. گروه اندک یعنی 305پاس در برابر سپاه اندلس؛ 1029پاس.
   مراکشی‌ها در 4بازی این جام، فقط یک گل خورده‌اند و 
موقعیت‌های کمی هم به حریفان‌شان داده‌اند. تک گل خورده 

مراکش هم، گل به‌خودی بود.
   مجموع قیمت بازیکنان فعلی مراکش، 241میلیون یورو 
یعنی کمتر از یک‌پنجم قیمت بازیکنان انگلیس است. کرواسی 
دومین تیم ارزان مرحله یک‌چهارم نهایی با فاصله زیادی نسبت 

به مراکش، قیمتی 377میلیونی دارد.
   4تیم آفریقایی ‌که موفق شده‌اند به یک‌چهارم نهایی 
جام‌جهانی صعود کنند؛ کامرون جام‌جهانی۱۹۹۰ با سرمربی 
روس، والری نپومنیاچی، سنگال جام‌جهانی۲۰۰۲ با سرمربی 
فرانسوی، برونو متسو، غنا جام‌جهانی۲۰۱۰ با سرمربی صرب، 
میلووان رایواچ، مراکش جام‌جهانی۲۰۲۲ با سرمربی مراکشی، 

ولید الرکراکی؛ نخستین مربی آفریقایی، نخستین تیم عرب.
   مراکش بهترین خط دفاعی جام را در اختیار دارد. آنها فقط 
یک گل خورده‌اند که آن هم گل به‌خودی نایف اکرد بوده. در 
ضربات پنالتی هم از اسپانیا گل نخوردند و 3ضربه را یاسین بونو 
مهار کرد. برترین خطوط دفاعی جام‌جهانی۲۰۲۲؛ مراکش: 

یک‌گل در 4بازی، ‌۳۹۰دقیقه، تونس: یک‌گل در ‌۳بازی، ۲۷۰ 
دقیقه، کرواسی 2گل در ‌۴بازی، ۳۹۰ دقیقه، هلند: 2گل 
در ۴بازی، ۳۶۰ دقیقه، برزیل: 2گل در۴بازی، ۳۶۰ دقیقه، 

اروگوئه: 2گل در۳بازی، ۲۷۰ دقیقه.
   مراکش برای دومین‌بار در تاریخش پا به یک‌هشتم نهایی 
گذاشته بود. آخرین بار سال1986 بود که شیرهای اطلس در 
نخستین مسابقه از دور حذفی مغلوب آلمان غربی شدند. آنها 
رکورد شکست‌ناپذیری در تاریخ جام‌جهانی برای یک تیم 
آفریقایی را شکستند و اکنون با 6بازی پیاپی بدون باخت در 
این رقابت‌ها از رکورد 5بازی بدون شکست کامرون در فاصله 

سال‌های 1982 تا 1990 عبور کرده‌اند.
   اشرف حکیمی که بعد از خط خوردن نام سرخیو راموس 
از لیست انریکه، او را بهترین دفاع تاریخ نامیده بود، بعد از 
گل‌کردن آخرین پنالتی مراکش، شادی گل تمرین‌شده با 
سرخیو راموس، هم‌تیمی‌اش در پی‌اس‌جی را انجام داد و راه 

رفتن مرغابی را تقلید کرد.
   برای انتقاد از سبک بازی انریکه کافی است نگاهی به آمار 
پاس‌های این تیم در نیمه اول بیندازیم. از مجموع ۳۸۹پاس، 

فقط ۵۱پاس در یک‌سوم دفاعی حریف بود.
   مراکش نخستین تیم آفریقایی تاریخ جام‌جهانی است که 

در جام‌جهانی در ضربات پنالتی به پیروزی می‌رسد.

پیروزی
فوتبال بر پاس
حذف اسپانیا با تیکی‌تاکای قلابی‌اش تنها شگفتی 

مرحله یک‌هشتم پایانی جام‌جهانی بود

بهترین هواداران دنیا! 
هواداران مراکش در این جام، رؤیایی ظاهر شده‌اند؛ 
هوادارانی که سروصدای فوق‌العاده‌ای دارند و در کنار 
هم، توانسته‌اند بهترین هواداران جام‌جهانی لقب بگیرند. 
تماشاگرانی که برای تشویق مراکش به قطر آمده‌اند، درست 
در ردیف هواداران آرژانتین و برزیل هستند؛ طرفدارانی 
که با همه وجود به تشویق این تیم می‌پردازند و تا اینجا 
توانسته‌اند نقش مهمی در صعود مراکش به این مرحله 
داشته باشند. مراکش تا امروز نتوانسته بود یک بازی حذفی 
را در جام‌جهانی ببرد اما سه‌شنبه بالاخره توانست این کار را 
انجام بدهد؛ کاری که بسیار زیبا و مطلوب انجام شد و در اوج 
شایستگی اتفاق افتاد. بدون شک اگر تشویق‌های هواداران 
مراکش نبود، این برد بزرگ، رقم نمی‌خورد. مراکشی‌ها در 
کنار هم، لحظات جذابی را خلق کردند. در خود این کشور 
هم هوادارها برای جشن‌گرفتن پیروزی، به خیابان‌ها 
رفتند. مراکش تا اینجا شگفتی‌‌ساز اصلی جام‌جهانی است؛ 
تیمی که درخشان ظاهر شده و حالا یکی از 8تیم برتر دنیا 
به شمار می‌رود. کاری که مراکش در این جام انجام داده، 
فراتر از حد تصور به‌ نظر می‌رسد. نکته جالب در مورد این 
تیم، جشن‌گرفتن هوادارها با اعضای خانواده و به‌خصوص 
مادران‌شان بوده است؛ اتفاقی که مراکش را در قامت یک 

تیم متفاوت با همه تيم‌هاي دنیا نشان داده است.


